ВНИМАНИЕ: ГРИПП!

Грипп – острое инфекционное заболевание, известное с древних времен. Болеют взрослые и дети. Распространяется очень быстро и способно охватить за короткий период целые города и страны. Вирус передается по воздуху с частицами слюны и слизи при разговоре, чихании и кашле от больного человека здоровому.  Эпидемия возрастает в холодное время года, что часто совпадает с обострениями хронических заболеваний, утяжеляя их течение. Кроме того, в период массового распространения гриппа возрастает количество тяжелых форм заболевания, ведущих к серьезным осложнениям в здоровье человека. Чтобы предотвратить распространение инфекции, необходимо заранее провести иммунизацию против гриппа.

Кому рекомендована иммунизация против гриппа в первую очередь?

1. Люди с повышенным риском развития осложнений, связанным со снижением сопротивляемости к болезням:

- лица, старше 60 лет,

- больные, находящиеся в стационаре,

- лица, имеющие хронические заболевания: частые простудные заболевания, бронхиальную астму, хроническую пневмонию или бронхит, сахарный диабет, врожденные пороки сердца,

- лица с иммунной недостаточностью, в том числе получающие иммуносупрессивную терапию,

- дети и подростки, получающие длительно аспирин.

2. Люди, работа которых связана с большим количеством контактов с различными слоями населения:

- врачи, медицинские сестры,

- служащие, оказывающие помощь на дому лицам, относящимся к группам риска по развитию осложнений вследствие гриппа,

3. Людям, которые хотят предотвратить заражение своих близких:

- больные, регулярно посещающие медицинские учреждения,

- члены семей больных, относящихся к группам риска по развитию осложнений  вследствие гриппа,

- члены семей, в которых имеются дети младше 6 месяцев.

Кого еще необходимо прививать против гриппа?

Детей в возрасте от 6 до 15 лет, так как именно на эту группу приходится самый высокий уровень заболеваемости, и именно эта группа является основным источником инфекции в силу высокой частоты контактов. Вакцинации должны подлежать работники тех профессий, в беспрерывной работе которых нуждаются люди (работники образования, транспорта, сферы обслуживания, милиции и т.д.).

Будут ли эффективны гриппозные вакцины, создаваемые ежегодно по прогнозу ВОЗ, при развитии новой пандемии гриппа?

Будут, так как разные штаммы вирусов гриппа, и новые в том числе, имеют общие свойства со старыми штаммами, что позволит снизить количество осложненных форм. 

Сезонный подъем заболеваемости гриппом наблюдается ежегодно. Значит ли это, что и прививаться от гриппа следует ежегодно?Ежегодная прививка от гриппа должна стать обычной профилактической мерой. 

Кто подлежит бесплатной иммунизации против гриппа? Дети, посещающие детские сады и школы, учащиеся и студенты средних специальных и высших учебных заведений, лица, имеющие хроническую патологию,  работники медицинских и образовательных учреждений, а так же работники сферы обслуживания, относящиеся к муниципальным учреждениям.

Может ли развиться грипп на введение вакцинного препарата? Это невозможно, потому что вакцины инактивированные, то есть содержат только фрагменты вирусов. 

 Как прививать лиц, имеющих хроническую патологию? Иммунизация должна осуществляться после исчезновения клинических проявлений заболевания или стабилизации состояния, что подтверждается лабораторными исследованиями и осмотром лечащего врача. Получение постоянной терапии при условии стабильного состояния по заболеванию не является противопоказанием для иммунизации. С целью уменьшения негативного воздействия вакцинного препарата назначаются лекарственные препараты, для каждого заболевания индивидуально. 

Через какое время после вакцинации формируется иммунитет против гриппа? Через 7 – 21 день. Поэтому прививаться необходимо заблаговременно.

Кому противопоказана иммунизация против гриппа? Постоянное противопоказание – аллергические реакции на предыдущее введение вакцины или куриный белок. Временные противопоказания – острые лихорадочные состояния или обострение хронического заболевания, иммунизация возможна сразу после выздоровления или достижения ремиссии, или через 2-4 недели в зависимости от тяжести заболевания, на усмотрение лечащего врача. 

Можно ли сочетать иммунизацию против гриппа с введением других вакцинных препаратов? Вакцины, используемые для иммунизации в рамках Национального календаря прививок, кроме БЦЖ, можно вводить одновременно с противогриппозными вакцинами, но в разные участки тела.

 

 

Надежда Якимова, 

главный иммунолог комитета по здравоохранению

«Советы инфекциониста»

     Сургуте очередное повышение заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями. Даже морозам не удалось сдержать их подъем. А может именно затянувшиеся холода в конец подорвали защитные силы сургутян?
Ежегодные эпидемии гриппа и других ОРЗ приобретают характер настоящего стихийного бедствия. Для опытных врачей давно не секрет: даже в период гриппа на долю ОРВИ приходится львиная доля заболевших. Таких инфекций, заставляющих нас чихать и кашлять, насчитывается более 300 видов. После перенесенного ОРЗ организм приобретает иммунитет к одному из этих 300 возбудителей! Вот и болеем мы по нескольку раз в год.
ОРВИ подвержены прежде всего те, у кого ослаблен организм. Именно в нем вирусы начинают усиленно размножаться, прорвав все защитные барьеры, и человек заболевает. Обычно это происходит с наступлением холодов: при резком охлаждении кровеносные сосуды слизистой оболочки носоглотки сужаются, ее температура снижается и создаются подходящие условия для размножения болезнетворных организмов. Многое зависит и от нашего образа жизни. Ведь как часто мы бежим на работу не позавтракав, добираемся до нее плотно прижатые друг к другу в общественном транспорте. Забываем вовремя помыть руки, большую часть дня проводим в тесных, плохо проветриваемых помещениях с сухим воздухом. И становимся легкой добычей для инфекций. В большинстве случаев заражения острыми респираторными заболеваниями происходит воздушно-капельным путем, когда при кашле, чихании, разговоре вместе с мельчайшими капельками слюны и слизи, возбудитель от больного попадает в воздух, а затем легко проникает в дыхательные пути других людей. Заразиться можно и при рукопожатии с больным человеком, а также пользуясь предметами, к которым он прикасался. Так на телефонной трубке, ручке двери, поручнях в автобусе вирусы сохраняют жизнеспособность до 72 часов!
Человеческий организм, подвергаясь постоянным атакам всевозможных болезнетворных микробов, выработал мощные защитные реакции. Именно с ними связаны все те симптомы, которые мы ощущаем при простуде: насморк, кашель, повышение температуры. Кстати, в условиях повышения температуры тела, организм быстрее освобождается от инфекции и интенсивнее вырабатывает иммунитет. Поэтому не следует сразу сбивать температуру, особенно, если она не превышает 38°С. Раздражение нервных окончаний в носовых ходах и трахее при скоплении там слизи вызывает чихание и кашель, очищая тем самым дыхательные пути и предотвращая дальнейшее проникновение инфекции в легкие. Иначе говоря, человек чувствует себя плохо именно потому, что его организм хорошо борется с болезнью. Из-за большого количества самых разнообразных возбудителей универсального и по-настоящему действенного лекарства против «простудных» заболеваний пока не найдено.
Прививка от гриппа – защищает только от гриппа.
Лечение ОРЗ сегодня симптоматическое. Но при этом существует реальная опасность при самолечении помешать защитным силам организма в его борьбе с инфекцией. Особенно это касается бесконтрольного приема антибиотиков и жаропонижающих (например: аспирин – детям). Наиболее эффективный способ борьбы с острыми респираторными заболеваниями сегодня только один – предупреждение распространения инфекции. И избежать заражения можно с помощью простых правил:
- в период подъема ОРЗ избегайте тесных помещений, где скапливается много людей. Если есть возможность, как можно меньше пользуйтесь общественным транспортом. Лучше пройдите одну-две остановки пешком – это полезно и уменьшает риск заражения.
- не переутомляйтесь. Уставший человек более восприимчив к инфекции.
- не делайте больших перерывов между приемами пищи. Старайтесь питаться по возможности полноценно, разнообразьте свой стол овощами и фруктами, богатыми витаминами, ешьте лук и чеснок, содержащие фитонциды.
- вернувшись домой, не поленитесь ополоснуть лицо, прополоскать рот, горло, промыть водой носовые ходы (наберите в ладонь воду и втяните ее носом несколько раз).
- во время эпидемии почаще мойте руки, так как чистая кожа обладает бактерицидными свойствами: через 10 минут после попадания на нее гибнет 85% микроорганизмов.
- чаще проветривайте помещение дома и на работе, но не переохлаждайтесь. 
Если вы все же заболели соблюдайте «железные правила простуженного»:
Необходимо вызвать врача на дом и не заниматься самолечением. Неукоснительно выполнять все данные врачом рекомендации.
1. Неделю отлежитесь в постели. Болезнь пройдет быстрее, вы избежите осложнений и «не подарите» зловредные вирусы попутчикам в транспорте и сослуживцам;
2. Пейте не менее 2-х литров воды в день – с ней из организма выводятся продукты интоксикации;
3. Откажитесь от тяжелой мясной пищи на период болезни. Простудившись, мы теряем аппетит, потому что переваривание еды требует больших энергетических затрат, а организм экономит силы для защиты от вирусов. Перейдите на молочно-растительную диету;
4. Принимайте до 1-го грамма витамина «С» в день. Он повышает выработку интерферона, стимулирует деятельность иммунной системы;
5. Не пейте алкогольные напитки. Достоверно известно, что алкоголь действует угнетающе на иммунную систему – нашего единственного защитника от вирусов;
6. Ежедневно становитесь под теплый душ или хотя бы обтирайтесь мокрым полотенцем. Борьба с инфекцией активизирует обмен веществ, часть конечных продуктов обмена выводится через кожу. Их обязательно нужно смыть.
7. Чтобы не заразить домашних, если нет отдельной комнаты, носите маску (если нет одноразовых, используйте – 4-х слойные марлевые маски, которые подлежат обработке кипячением в 2 % содовом растворе 15 минут, менять их нужно через каждые 2-3 часа). Ешьте из отдельной посуды. Пользуйтесь лучше одноразовыми носовыми платками. Тканевые, обычные носовые платки, подлежат такой же обработке, как и марлевые маски; 
8. Чаще мойте руки, особенно после того как провели туалет полости носа, а попросту после того, как высморкались или чихнули, даже если пользовались носовым платком;
9. Сморкайтесь правильно – сначала прочистите одну ноздрю, затем другую, наклонив голову и приоткрыв рот. Так вы избежите попадания инфекции в слуховую трубу, которая соединяет носоглотку с ухом и гайморовы пазухи. Отит и гайморит – частые осложнения ОРВИ и гриппа;
10. Обязательно проветривайте комнату! Ведь вокруг больного просто «завеса» из вирусов!

Всегда помните о том, что болезнь и ее осложнения всегда легче предупредить, чем лечить.

Главный специалист по инфекционным болезням комитета по здравоохранению Администрации города Сургута Лариса Анатольевна Макарова
контактный тел.: 35-47-48

«Грипп: профилактика необходима!»

        С начала сентября 2012года в муниципальных бюджетных учреждениях здравоохранения города Сургута началась вакцинация от гриппа.
Грипп - острое инфекционное заболевание верхних дыхательных путей, легко и быстро передающееся от больного человека к здоровому.Распространяется очень быстро и способен охватить за короткий период целые города и страны.Количество заболевших гриппом увеличивается в холодное время года, что часто совпадает с обострениями хронических заболеваний, утяжеляя их течение. Кроме того, в период массового распространения гриппа возрастает количество тяжелых форм заболевания, ведущих к серьезным осложнениям на здоровье человека. Чтобы предотвратить распространение инфекции, необходимо заранее провести иммунизацию.
Период с начала сентября по конец ноября является оптимальным для вакцинации. Иммунитет вырабатывается примерно 2 недели. Вакцинация во время эпидемии также эффективна, однако в период до развития иммунитета (7-15 дней после вакцинации) необходимо проводить профилактику другими средствами. 
Прививки против гриппа должны по возможности получать все группы населения, начиная с 6-месячного возраста, однако первоочередным показанием к вакцинации является принадлежность к группам риска. В соответствии с Федеральным законом «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» от 17.09.1998 года № 157-ФЗ подлежат обязательной бесплатной иммунизации против гриппа следующие категории населения: 


•       дети, посещающие дошкольные учреждения;
•       учащиеся 1 – 11 классов;
•       студенты;
•       медицинские работники;
•       работники образовательных учреждений;
•       взрослые старше 60 лет;
•       лица, имеющие хронические заболевания, включая больных среднетяжелой и тяжелой астмой и хроническим бронхитом; лица с болезнями сердца, в том числе со значительными гемодинамическими изменениями; лица, получающие иммуносупрессивную терапию; лица с серповидно-клеточной анемией и другими гемоглобинопатиями; больные сахарным диабетом, хроническими почечными и метаболическими заболеваниями; лица с иммунопатологией, включая ВИЧ-инфекцию; дети и подростки, длительно получающие аспирин (риск возникновения синдрома Рея). 
В 2012 году планируется привить 93350 сургутян. Специальной подготовки к вакцинации против гриппа не требуется. Лучше, чтобы в течение 2 недель, предшествующих вакцинации, у Вас не было простудных заболеваний.
Противопоказаниями к вакцинации от гриппа служит: 
•       острое заболевание или обострение хронического заболевания в день вакцинации; 
•       аллергия на белок куриных яиц; 
•       аллергические реакции на другие компоненты препарата;
•       тяжелая реакция на предыдущие введения вакцины.
Как и после любой другой прививки, после введения противогриппозной вакцины возможны побочные реакции. Однако, они развиваются лишь у незначительного количества привитых. Согласно российским данным, среди взрослых доля привитых вакцинами против гриппа, отмечающих общие реакции редко превышает 1%. При этом местные реакции отмечаются у 4% привитых. Случаев тяжелых реакций и обострения хронических заболеваний выявлено не было.
Учеными доказано, что у привитых против гриппа наблюдается на 25% снижение частоты заболеваемости, на 44%уменьшение длительности и тяжести заболевания.Сделав прививку от гриппа, Вы сможетепротивостоять вспышке инфекции и сохранить здоровье себе и своим близким!


МБУЗ «Центр медицинской профилактики»

       С наступлением холодов увеличивается вероятность заболевания ОРВИ (острые респираторные вирусные инфекции), в том числе и гриппом.
Грипп– это тяжелая вирусная инфекция, которая поражает мужчин, женщин и детей всех возрастов и национальностей. Грипп может приводить к высокой смертности, особенно у маленьких детей и пожилых людей. Эпидемии гриппа случаются каждый год, обычно в холодное время года, и поражают до 15% населения Земного шара.
За нашу жизнь мы болеем гриппом суммарно около 1 года. Человек проводит эти месяцы, страдая от лихорадки, общей разбитости, головной боли, отравления организма ядовитыми вирусными белками. 
Начинается заболевание внезапным общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, ознобом, повышением температуры до 39-40 градусов, потливостью, возможны головокружения, носовые кровотечения. Кашель и насморк бывают не всегда. Грипп –вовсе не безобидное заболевание, как считают многие. Он опасен осложнениями, чаще всего, такими как бронхит, пневмония, поражение почек, сердца. Не стоит заниматься самолечением, принимать антибиотики: они не защищают от гриппа и не излечивают от него. Лекарственные средства стоит принимать только по назначению врача.
При первых признаках гриппа больного необходимо немедленно уложить в постель и вызвать медицинского работника на дом. Помещение, где находиться больной, следует тщательно проветривать, убирать, мыть пол и обтирать мебель водой с добавлением дезинфицирующих средств. При кашле и чихании больной должен закрывать рот и нос платком, а окружающие здоровые люди носить медицинские маски, которые необходимо менять каждые 4 часа. Больному необходимо выделить отдельное бельё, посуду, полотенце, которые после употребления следует кипятить, а затем стирать. Посуду обрабатывать кипятком.
Чтобы воспрепятствовать распространению вируса гриппа, необходимо:
•       Сделать прививку в поликлиниках по месту жительства – это самое эффективное средство против гриппа. 
•       Регулярно проветривать помещения. 
•       Воздерживаться от посещения мест скопления людей.
•       Если у вас есть очиститель и увлажнитель воздуха, необходимо периодически включайте их.
•       В квартире и в автомобиле не забывайте менять фильтры кондиционера.
•       Работникам магазинов, столовых, детских дошкольных и общеобразовательных учреждений в период вспышки гриппа рекомендуется носить медицинские маски, которые необходимо менять каждые четыре часа.
•       Заболевшие дети должны оставаться дома (не посещать дошкольные и образовательные учреждения).
Взрослым необходимо выполнять самим и научить детей: 
•       Не подходить к больным без маски ближе, чем на полтора – два метра.
•       Мыть руки с мылом перед едой и после загрязнения.
•       Кашлять и чихать в салфетку или платок.
Соблюдайте правила борьбы с вирусом и требуйте выполнения их окружающими. Этим Вы будете содействовать быстрейшей ликвидации вспышки гриппа!


МБУЗ «КГБ №1»

Памятка: профилактика и лечение заболеваний гриппом и ОРВИ 

О вирусе гриппа 

     Грипп - острое инфекционное заболевание с воздушно-капельным механизмом передачи возбудителя. Характеризуется острым началом, выраженной интоксикацией и поражением дыхательных путей. 

По данным Всемирной Организации здравоохранения ежегодно в мире гриппом болеет каждый 3-й - 5-й ребенок и 5-й - 10-й взрослый. Сезонные эпидемии возникают ежегодно в осенне-зимний период. Основной источник инфекции - больной человек, эпидемическая опасность которого коррелирует с выраженностью катаральных симптомов. Восприимчивость людей к вирусам гриппа абсолютна. Наиболее высокие показатели заболеваемости в эпидемические подъемы приходятся на детей и молодых взрослых. К фактором особо высокого риска относятся:

· младенцы (новорожденные) и дети младше 2-х лет

· беременные женщины

· лица с хронической патологией органов дыхания, включая бронхиальную астму, хроническими заболеваниями сердечнососудистой системы

· лица с нарушением обмена (сахарный диабет, ожирение), патологией почек, заболеваниями органов кроветворения, иммуносупрессией, вызванной, в том числе, лекарственными средствами или ВИЧ

· лица старше 65 лет 


Первые признаки гриппа 

         Для гриппа характерно очень быстрое развитие клинических симптомов. Температура тела достигает максимальных значений (39 С-40 С) уже в первые 24-36 часов. Появляется головная боль, которая локализуется преимущественно в лобно-височной области, боль при движении глазных яблок, светобоязнь, боль в мышцах и суставах, нередко возникает тошнота или рвота, может снижаться артериальное давление. Сухой болезненный кашель, заложенность носа появляются, как правило, через несколько часов от начала болезни. Типичным для гриппа является развитие трахеита, сопровождающееся болезненным кашлем в области грудины. 

Поражение нервной системы при гриппе связано с токсическим действием вируса, вызывающим функциональные расстройства до серозного менингита и менингоэнцефалита. Поражение нервной системы чаще развивается на 3-5-е дни болезни: появляются сильная головная боль, рвота, судороги, изменение сознания. 

Основной стратегией при лечении гриппа является ранняя противовирусная терапия: чем раньше будет начат прием противовирусных препаратов, тем меньше риск развития тяжелых осложнений, которые при гриппе могут присоединяться уже в первые сутки болезни. Продолжительность лихорадки более 5 суток может свидетельствовать о присоединении осложнений. 



Вакцинация от гриппа 

        Вакцина стимулирует образование в организме человека антитела против вируса гриппа. Весь спектр гриппозных вакцин прошел регистрацию в России и разрешен к применению. 

Противогриппозные вакцины безопасны и обладают высокой эффективностью с точки зрения профилактики гриппа и развития его осложнений. Вакцинация снижает частоту заболеваемости гриппом в среднем в 2 раза, у привитых, в случае их заболевания, оно протекает легче и не приводит к развитию осложнений. Перед проведением прививки каждого прививаемого осматривает медицинский работник. 

Бесплатно вакцинируются  контингенты риска по инфицированию и осложнениям: дети, лица старшего возраста, работники медицинских, образовательных учреждений и сферы услуг. 

Лечение гриппа 

       Для лечения гриппа используются химиопрепараты, обладающие прямым противовирусным действием и подавляющие ранние этапы развития гриппозной инфекции. Эти препараты оказывают максимальный клинический эффект при приёме их в течение первых 48 часов от начала заболевания: уменьшают продолжительность лихорадки, интоксикации, катаральных симптомов и снижают частоту осложнений, а также уменьшают риск смерти особенно в группах повышенного риска. 

Препараты интерферона и стимуляторы их выработки также могут быть рекомендованы врачом для лечения гриппа. Они оказывают комплексное действие: противовирусное и иммуномодулирующее. 

Беременные женщины подвергаются большому риску в развитии осложненного и тяжелого течения гриппозной инфекции. Поэтому они должны обратиться за лечебной помощью в первые часы заболевания, так как лечение должно быть начато незамедлительно. Беременность нельзя считать противопоказанием к использованию противовирусных препаратов. В настоящее время существуют безопасные лекарства, которые назначают на ранних этапах гриппозной инфекции. 

Жаропонижающие средства при гриппе необходимо применять с большой осторожностью. Не следует стремиться снижать температуру, повышение которой является, своего рода, защитной реакцией организма, возникающей на воздействие вируса. Аспирин при гриппе не рекомендуется, категорически противопоказан детям и подросткам из-за развития тяжелого поражения нервной системы и печени. Допускается приём парацетамола при подъёме температуры тела выше 39 С или при наличии неврологических симптомов (тошнота, рвота и др.).

